
ATA Nº 012/2018

Aos 04 (quatro) dias do mês de julho de 2018 (dois mil e dezoito), às 18h30min (dezoito horas

e trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a

presença de 9 (nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. O presidente

ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome

de Deus. Primeiramente foi apreciada a Ata Nº 011/2018 da Sessão Ordinária. Os vereadores

receberam a  Ata com antecedência,  com consequente  leitura  e  análise,  foi  aprovada  por

unanimidade. O  Presidente  Adriano  Schneider  solicitou  um  minuto  de  silêncio,  pelo

falecimento de Terezinha Führ, sogra do Vereador Milton Weiler. EXPEDIENTE: Foram lidas

correspondências  recebidas  no período de  21 de junho à  04  de  julho  de  2018,  merecendo

destaque: Convite para a 2ª Noite Italiana a realizar-se no dia 21 de julho de 2018, com início

às 20horas, no salão social do GREU de Cruzeiro do Sul, com cardápio típico e baile com

animação do musical Art Show. Oficio da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esporte,

solicitando a cedência da Câmara de Vereadores para o dia 05 de julho de 2018, a fim de

realizar uma reunião para tratar sobre o Campeonato Municipal de Futsal de 2018.  ORDEM

DO DIA: O Projeto de Lei Nº 106-02/2018 do Poder Executivo que AUTORIZA O PODER

EXECUTIVO  A  CONCEDER  INCENTIVOS  AO  CONDOMÍNIO  AVÍCOLA

CRUZEIRO  DO  SUL E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS,  em  discussão:  “Ubirajara:

Primeiramente dar os parabéns, e a coragem de vocês investir em nosso Município, porque nós

temos já, nós tivemos outros casos aqui que veio empresas que eram grandes, e na época, as

outras Administração, não era essa, não aceitou a empresa, porque o investimento ia sair um

pouco caro, hoje ela está em Roca Sales, que é a Beira Rio, né, ficou andando em todo o Alto

do Taquari, podia estar em Cruzeiro, por falha da Administração passada, então tá de parabéns

Prefeito  Lairton,  que  teve  coragem  de  negociar  com  vocês,  tanto  que  nem  o  Israel  que

começou, eu acho que tá de parabéns todas as autoridades, eu acho que é por aí, acho que aqui

vocês vão encontrar uma parceria, e aqui a própria Câmara, pode ser adversário em nome de

sigla, mas quando se pensa nos outros, trabalhamos na mesma coisa. Eu só não entendi antes, o

vice-Prefeito falou em terra planagem, mas tá aqui na lei, tá na lei, eles são obrigados a fazer,

acho que o vice-Prefeito não tinha lido o projeto, João, tá aqui na lei, a água, a voltagem, então,

tá na lei de vocês, da própria Administração. Sérgio: Sabe quando a gente tem dúvidas de um



projeto,  a  gente  se  reúne,  e  conversa  com quem tá  projetando,  então  hoje,  parabéns  pela

comissão que veio aqui esclarecer, mostrar esse vídeo, tudo que os Vereadores precisam, para

examinar  o  projeto,  agora  eu  tenho  que  falar  Israel,  que  sempre  correu  atrás,  o  Rudi,

Administração, os Vereadores estão se empenhando na aprovação, e a Dália que veio para o

Município, claro que já anos e anos, o Presidente sabe, que tem investimentos né, gado leiteiro,

suíno, então, agora sim, um investimento em frango, é muito importante, essas são melhorias

de acesso, isso a gente tem que fazer igual, tem que fazer igual, o saibro tá lá parado, então tá

de parabéns o grupo todo que tá trabalhando em cima disso, muito obrigado. João Celso: Bom

Presidente,  não  podia  ser  diferente,  tenho  que  dar  os  parabéns,  e  a  coragem  né,  de  um

investimento de sete milhões, isso é muito dinheiro, então né, a coragem desse pessoal que veio

aqui,  que  esse  projeto  foi  colocado devidamente  com clareza,  né,  e  essa  parceria  como o

Vereador Bira já falou, já tem associados aqui da Cosuel em Cruzeiro do Sul, uma parceria boa

já, então isso aí, com certeza é sucesso garantido, acho que os colegas aí não tem dúvidas de

aprovar um projeto desses, da minha parte, já digo agora, o projeto tá aprovado, obrigado”.

Milton: Da minha parte também, parabenizar a Administração, diretores do condomínio, aí o

Presidente, o técnico da Dália aí, por nos proporcionar, por nos apresentar um projeto aí, acho

que foi a primeira vez que nos apresentaram aí no telão, mostrando a realidade de um projeto,

então agora a gente tá sem dúvidas, e a gente tem a certeza que será bom para ambos os lados,

então é maravilhoso isso aí, a gente vim aqui, depois de um dia sofrido, poder trabalhar em

cima de  um projeto,  e  com certeza  aprovar  um projeto bom para  o Município.  Anastacia:

Também quero parabenizar a equipe que veio, né, na Cosuel, e dizer assim, que a gente já tinha

uma parte desta área desapropriada, estava aí ociosa, né, que nem até o colega antes colocou,

para criar bicho, mato mesmo, mas, que bom que hoje a gente pode usa-la, usufrui-la, e assim,

nós termos o nosso pessoal daqui também, que nem a gente colocou para o Vanderlei, eu fiz

essa pergunta, realmente vamos usar o nosso servidor aqui de Cruzeiro, né, claro que se tem a

capacidade de né, que faz jus ao  serviço que vocês procuram, mas assim, que realmente o

empregado seja daqui, então isso que a gente sempre pede, mas, a gente sabe que muitas das

dificuldades da formação não está adequada a isso, né, e sim, a gente também já conhece vários

produtores daqui, até que nem o senhor colocou, o seu Inácio, né,  Dullius, a gente conhece eles

bem, ali que eles tem os chiqueirões né, as vezes a gente até escuta música lá em casa, eles

botam né, então assim, parabenizar a Administração né, toda a equipe, que juntamente com essa

equipe da Cosuel. Gustavo: Bom, assim como todos, parabenizar a equipe, porque realmente,



como o João Celso falou, é um investimento muito alto, e é um ato de coragem mesmo, e dizer

que por parte tanto da Administração, como daqui do Poder Legislativo e Executivo, a gente

vai tá sempre em parceria aí, para aquilo que for bom para o Município. Sérgio: Vocês podem

ver que a Administração hoje não pensa só nessa Administração de hoje, nem nós Vereadores,

tá aqui escrito, pode ser em 2020 o primeiro retorno para o Município, então a gente não pode

pensar no dia de hoje, talvez naquela época, nenhum de nós vai estar aqui, vai ter eleições, vai

mudar,  a  Administração talvez  não mude,  mas  isso  é  o importante,  crescer,  pensar  para  o

Município, não para a Administração. Ubirajara: É que é por aí oh, acho que a Administração,

ela não pode ser, para tudo os projetos, tanto nosso aqui da Câmara que vale de um ano para o

outro, até tu aprovar para o orçamento do outro ano, e vai indo, acho que assim oh, estão de

parabéns,  muito,  eu  notei  antes  na  experiência  do  ex-Prefeito  lá  de  Arroio  do  Meio,  a

capacidade ele, e eu acho que se os alunos forem que nem ele, estão todos de parabéns, ex-

Prefeito mas, tá certo. Adriano: Gostaria de parabenizar a Administração, também parabenizar

os investidores no nosso Município, é uma, que nem todos os Vereadores já colocaram, nosso

Município tem uma arrecadação mesmo que sendo daqui uns dois, três anos, mas pelo menos a

gente tá pensando no futuro do nosso Município, então gostaria de dar os parabéns para vocês e

pela Administração pelo, para sair este projeto do papel e botar em prática, que com certeza vai,

vai ser,  o mais  breve possível”.  Em  votação o projeto foi  aprovado por unanimidade.  O

Projeto  de  Lei  Nº  107-02/2018  do  Poder  Executivo  que  AUTORIZA CONTRATAÇÃO

EMERGENCIAL DE ASSISTENTE SOCIAL E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS,  em

discussão: “Ubirajara: Só uma pergunta para a assessora jurídica, como é que vai ser o critério

do selecionamento. Adriana: Vai ser feito um seletivo, todos os interessados, vai ser aberto um

prazo, todos os interessados vão se inscrever e depois eles vão ver quem for mais qualificado

para assumir. Ubirajara: E se for funcionário tem que largar de mão. Adriana: Como assim se

for funcionário? Ubirajara: De carreira, que tá na outra função, ele vai ter que se licenciar ou

vai pedir demissão da outra. Adriana: Para contratação emergencial sim. Ubirajara: É isso, né?

Adriana:  Sim.  Ubirajara:  Tá  bom,  obrigado”.  Em  votação  o  projeto  foi  aprovado  por

unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  Nº  008/2018  do  Poder  Legislativo  que  DENOMINA

LOGRADOURO  PÚBLICO  COMO  ESTRADA  ARMINDO  RUSCHEL,  atendendo

pedido do autor, o projeto será votado na próxima sessão.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS E

USO  DA  TRIBUNA: Vereador  SÉRGIO  LUIS  BACKES  argumentou  que:  “Saúdo  o

Presidente  desta  Casa,  demais  Vereadores  e  Vereadora,  assessora,  nossos  colegas  aqui  da



Câmara,  demais  pessoas  presentes.  Muito  bem,  já  que  eles  estão  aí,  se  despediram,  essa

comissão que veio da Dália, acho que isso foi muito positivo hoje, tenho certeza, não acho,

dessa explicação que eles  vieram dar,  através  do,  né,  de um painel  aí,  da TV, deixar  tudo

esclarecido, mas isso aí é um, uma caminhada longa já, até a outra Administração tentou, ficou

meio em cima da hora também, não saiu mais o brique, mas hoje a Administração está de

parabéns, sempre ficou à disposição, eles tinham sim um outro Município, que eles queria ir,

mas aí eu tenho que dar os parabéns para o Rudi Schneider, secretário, que ficou em cima do

Presidente, que queria trazer a comissão aqui, e esse investimento, então graças a Deus tá aí

hoje, comissão da Dália explicando e vai vim esse empreendimento para o nosso Município.

Falar da bocha rapidamente, a gente teve o primeiro jogo da terceira idade na sexta passada,

não tava mais combinando as datas de quarta, por causa da seleção, dos jogos da copa, e hoje

também não deu certo,  por causa de um falecimento,  da sogra do Milton,  do Felipe,  onde

envolvia alguns atletas, e comunidade em geral né, a gente quer que todos venham assistir,

então não foi possível, ficou para amanhã, mesmo horário, mesmo local, no bar do Tio, último

jogo,  estão  todos  convidados.  A gente  teve  a  reunião  então,  do  campeonato  municipal  de

bochas livre, que foi definido então, retiradas de fichas para as equipes, a partir de segunda, dia

09, igual para todas as equipes, ninguém vai ganhar uma ficha antes, dia 09, às oito da manhã,

podem retirar as fichas, a entrega dia 25, no Bar do Tio, com a escolha dos grupos, e a primeira

rodada  que  será  no  dia  04  de  agosto,  se  nada  mais  interferir  no  veterano  que  está  em

andamento, ou a Copa do Mundo, mas como a gente vê a projeção, nada vai interferir, então o

início será dia 04 de agosto, esse ano vai ter umas pequenas mudanças, com três trios, sempre

era uma duplo e dois trios. Falar do evento de domingo, a festa junina, onde é que foi feita pela

Secretaria de Educação, Meio Ambiente, estão de parabéns de novo, não só quem fez o evento,

e  sim as  pessoas  que  estão  indo  prestigiar,  o  parque  cheio,  eu  vim  assim um pouquinho

atrasado, eu não nego, a gente tem serviços em domingo, sábado e domingo, é ruim para sair,

mas a gente pelo menos prestigiar um pouco, então parabéns Educação, Administração, Meio

Ambiente, por mais um evento de casa cheia. Por hoje seria isso”. Vereador MILTON IRINEU

WEILER argumentou que: “Saudando o Presidente desta Casa Adriano Schneider, saúdo os

demais  componentes  da  Mesa,  Vereadores,  Vereadora,  e  demais  pessoas  aqui  presentes.

Começar falando um pouquinho mais também do Projeto, que acabamos de aprovar aqui, já

falemos um pouquinho, mas eu acho que foi um feito muito grande para o Município, para nós

Vereadores foi muito bom também, olhei aqui no Projeto, são quase doze por cento do valor da



arrecadação  que  nós  temos,  essa  empresa  vai  trazer  para  nós,  então  isso  é  de  grande

importância, e que nem o Tio falou também, não só pensando no presente, pensando no futuro

também, de repente só em 2020 vai ser usufruído este valor, então, acho que tá todo mundo de

parabéns, a Administração que não mediu esforços para que isso acontecesse, pessoal da Dália

também que se mostrou interessado, eu sempre digo, para dar certo, os dois lado tem que se

mostrar interessado, e tem que ser bom para os dois lados, então com certeza vai ser um grande

feito para o Município. E hoje eu queria falar um pouquinho das emendas, daquelas viagens

que a gente faz para Brasília, então para dizer que isso realmente está dando resultados, então,

as vezes o pessoal fala, a gente sabe disso, o pessoal não gosta que a gente vai, acha que a gente

vai para gastar dinheiro para passear, mas a gente quando vai, a gente realmente vai em busca

de alguma coisa, então, eu tenho aqui cinco ofícios que eu recebi de Deputados, vou passar

esses valores aqui rapidamente, só para deixar esclarecido, então tem aqui do Darcísio Perondi,

que é uma emenda para o setor de turismo, que é para a reforma da praça Dona Laura, vai ser

uma praça totalmente nova, que é de trezentos mil reais, tem mais uma do senhor Darcísio

Perondi também, do nosso Deputado Federal do Rio Grande do Sul aqui,  valor de cento e

cinquenta mil, que é para o Hospital, só que não está bem certinho definido em que que pode

ser usado, Adriana hoje me falou que entrou em contato com o Deputado lá, com o gabinete,

para ver em que que certamente poderá ser usado este valor, e mais uma de duzentos mil do

mesmo Deputado Darcísio Perondi, também para o Hospital, que também não tá definido em

que que pode ser usado, então esse Deputado nos mandou, com as nossas visitas, com empenho

que nós tivemos, quando nós fumos na última vez, nós conversemos bastante, eu, o Adriano, e

a Adriana, conversamos, ele até deu uma palestra lá nos cursos lá, e conseguimos conversar

bastante com eles, e isso deu retorno, eles nos mandou seiscentos e cinquenta mil reais, então,

acho que vale a pena a gente ir para lá, para trazer estes valores para o Município, para esses

incentivos, e aí tem mais uma do Alceu Moreira, de cento e vinte mil reais e mais uma do

Giovani Feltes, também de cento e vinte mil reais, que essas duas a gente conseguiu juntar, que

é para o mesmo,  o mesmo fim, então com essas duas a gente vai conseguir comprar  uma

retroescavadeira  nova  para  o  Município,  então,  acho  que  a  gente  está  de  parabéns,  os

Vereadores realmente quando vão para Brasília,  todos se mostraram empenhados em trazer

alguma coisa, então que o povo escutando isso, certamente vai compreender quando a gente

quer ir para Brasília, não é para passear, então é para o bem do Município, para trazer, para esse

Município crescer cada vez mais. Por hoje era isso Presidente”. Vereador JOÃO CELSO FÜHR



argumentou  que:  “Boa noite  Presidente  Adriano  Schneider,  colegas  Vereadores,  assessores,

imprensa,  Presidente  do  partido  PDT Piva,  Kiro,  Márcio,  todas  as  pessoas  que  se  fazem

presentes aí, a minha saudação. Primeiro começar, Presidente, acho que deu um retorno bom,

né, essas conversas que a gente teve aí, com o Prefeito né, sobre a festa campeira, o Rodeio

Estadual  do CTG Pagos de São Rafael,  acho que foi  tranquilo,  foi  uma coisa que a  gente

batalhou bastante, você fez parte disso aí, hoje, a gente pode falar aqui na tribuna que esse

rodeio vai sair, vai sair do papel agora, vai ser no Sítio do Inácio, dias 24, 25 e 26 de agosto,

então acho que parabéns a Administração aí que vai colaborar com essa jovem patronagem do

CTG, que hoje está  mostrando esta  coragem de fazer um rodeio deste porte aí,  então,  aos

Vereadores aí também, que vão dar sua mãozinha aí, que vai ser passado para vocês também,

então, já de antemão agradeço. Falar um pouco de uma Proposição que eu fiz no ano passado,

de umas pontes lá em São Rafael, da Faros ali, essa semana eu fui procurado por um pessoal aí,

e realmente tem que chamar a atenção dos secretários, para darem uma olhada nessa ponte ali,

antes que aconteça o pior, já foi falado aqui várias vezes, e até agora a gente não teve a solução,

então foi lá colocada aquelas tabuinhas lá, mas isso aí não é segurança, nós temos que rever

isso aí, então eu acho que tá na hora do secretário ir lá olhar isso, mais com carinho, olhar mais

de perto isso aí, para resolver esse problema para, para não futuramente a gente tá aí pagando

coisas que não precisa. Da Dália, acho que os colegas já falaram, todo mundo já falou, acho

que a gente fica muito feliz quando uma empresa dessas, de um porte, se instala em Cruzeiro

do Sul, então acho que foi um conjunto aí, Administração aí, junto com o Legislativo, então

parabéns para todos que se empenham nisso aí, com certeza isso aí vai ser um sucesso, e a

coragem que esse pessoal tem em investir sete milhões, sete milhões em um tempo de crise

agora, acho que nada mais, temos que fazer de tudo para conseguir fazer a nossa parte, eu acho

assim, pelo o que o Administrativo aí mostrou, não, não é tanta coisa assim, acho que tem que

fazer o possível para atender bem esse pessoal aí. Acho que pessoal, por hoje era isso, muito

obrigado”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Adriano Antônio Schneider convidou a

todos para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 18 de julho de 2018, quarta – feira, no horário

das 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul,

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA DE VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS

05 DIAS DO MÊS DE JULHO DE 2018.
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